[bookmark: _Hlk83739393]Orientações para pedido de AUE por Clínicas e Consultórios Médicos ou Dentários (ADMED)

As clínicas e consultórios médicos ou dentários que disponham de autorização de aquisição direta, através da plataforma ADMED, que precisem de utilizar medicamentos considerados imprescindíveis e sem alternativa terapêutica, destinados a grupos de doentes ou grupos populacionais, podem submeter um pedido de autorização de utilização excecional (AUE) ao Infarmed ou adquirir estes medicamentos diretamente aos distribuidores por grosso/fabricantes que disponham de autorização do Infarmed para o efeito. 
Estas entidades apenas podem adquirir:
Clínicas e consultórios médicos - medicamentos que constam do Anexo da Deliberação n.º 97/CD/2014, de 30 de julho, na sua redação atual;
Clínicas e consultórios dentários - medicamentos que constam do Anexo da Deliberação n.º 98/CD/2014, de 30 de julho, na sua redação atual.
Estão abrangidos pelo mecanismo de AUE os medicamentos sem AIM e os medicamentos com AIM não comercializados ou em rutura.
Para proceder à aquisição destes medicamentos, as clínicas e consultórios podem:
· Comprar diretamente a DG/Fabricante medicamentos contendo as substâncias ativas que constem dos Anexos das Deliberações:
· Medicamentos com AUE concedida a DG/Fabricante, cuja lista está permanentemente atualizada no site do Infarmed;
· [bookmark: _Hlk145430239]Nesta situação, as clínicas e consultórios não têm que fazer qualquer pedido ao Infarmed.
· Submeter o pedido de AUE ao Infarmed: 
· Medicamentos sem AIM ou com AIM e não comercializados contendo substâncias ativas que não constem dos Anexos das Deliberações (porque carecem de justificação clínica) ou medicamentos que constem dos Anexos das Deliberações e não tenham AUE concedida a DG/Fabricante;
· Nesta situação, as clínicas e consultórios preenchem o formulário disponibilizado no site do Infarmed e envia-o para o e-mail uss@infarmed.pt.
De salientar os seguintes aspetos práticos:
· As clínicas e consultórios têm de comunicar mensalmente a utilização de todos os medicamentos de AUE enviando o modelo preenchido para o e-mail uss@infarmed.pt.  
· A documentação e registos relativos às AUE concedidas tem de ser conservada durante o prazo de 5 anos.
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