La lettre type – Signalement à la Commission nationale de l’informatique et des libertés (Cnil) d’une atteinte à vos données personnelles

Lettre à envoyer en recommandé avec accusé de réception (LRAR).

Vos prénom et nom
Votre adresse
Code postal - Ville
Cnil
3 place de Fontenoy – TSA 80715
75334 PARIS CEDEX 07

À ..., le ...
Objet : Signalement d’un manquement à la réglementation en matière de protection des données à caractère personnel

Madame, Monsieur,
J’ai consulté, le … (date de la consultation du site), le site Internet … (précisez l’adresse du site concerné, par exemple : www.xxxxxx.com) qui a pour éditeur … (vous trouverez l’identité de l’éditeur du site en consultant les mentions légales, généralement au bas de la page d’accueil).

Ou

J’utilise l’application … (nom de l’application).
Lors de cette consultation/de son utilisation (supprimez la mention inutile), j’ai constaté … (détaillez les éléments vous laissant penser que la réglementation relative à la protection de vos données personnelles n’est pas respectée).
J’ai signalé au professionnel défaillant cette situation il y a plus d’un mois, à travers le courriel ci-joint (joignez tous les éléments relatifs à vos démarches). Il ne m’apporte aucune solution de nature à remédier à ces manquements.
Il s’agit de graves atteintes à ma vie privée ainsi qu’aux obligations prévues par la loi no 78-17 du 06/01/1978 et le Règlement général sur la protection des données.
Je vous demande d’intervenir auprès de l’éditeur du site/de l’application … (supprimez la mention inutile) afin de faire cesser au plus vite ces pratiques illégales et de le sanctionner.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.

Signature
